

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En VALENCIA, un mes. . . Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim. . . Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim. . . Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre. . . Ptas. 10,50
Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS
DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una pta. la línea.
Esquelas mortuorias, tarifa especial.
Redacción y Administración:
Mar, 65

D. Narciso Sagristá y Brasés
falleció a las once del día de ayer
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Asuntos del día

Hemos entrado en un período de relativa calma política que no sufrirá alteración sensible, si no ocurren acontecimientos extraordinarios, hasta la llegada de la embajada marroquí, que será recibida en la Corte, a pesar de lo que en contrario afirman algunos periódicos populares de Madrid, si se cumple el ofrecimiento hecho por el representante del sultán en Tánger a nuestro encargado de negocios, referente a la fecha de salida del imperio para España, de los personajes que la constituyen; entre tanto las gentes que no pueden estar ociosas comentan el extraño viaje del ministro de Estado en circunstancias tan especiales como aquella por que estamos atravesando, deduciendo de su apartamiento de los negocios, siquiera sea momentáneo, las consecuencias naturales.

Es cierto que no hay a la vista, por fortuna, complicación de ningún género, pues existe una perfecta inteligencia entre las Potencias signatarias del Protocolo de Algeciras, en todo lo que se refiere a la acción militar a desarrollar en África si la defensa de los intereses de la civilización así lo exige; pero así resulta un tanto inexplicable la ausencia del Sr. Allendesalazar, agravada con la declaración de los órganos del ministerio en la prensa, de la cual se desprende ser el presidente del Consejo quien lleva el peso de las negociaciones diplomáticas que a la cuestión de Marruecos afectan.

Un colega dice:
«A última hora los ministerios han comprendido que no era muy airoso la situación en que sus propias referencias dejaban al ministro de Estado, y para rectificar el error cometido, dicen hoy mismo que la ausencia de este individuo del gobierno será sólo de días, y que el motivo principal de su viaje ha sido buscar en la capital de Guipúzcoa local apropiado para establecer en él las oficinas del ministerio de jornada. No resulta muy convincente que digamos la explicación; pero, al fin, ella destruye la mala impresión ocasionada por el viaje y las suposiciones maliciosas a que se ha prestado.»

La prensa vienesa expresa su más viva satisfacción por la entrevista del emperador Guillermo y el zar Nicolás, la cual demuestra que en el caso de que haya existido, ha cesado ya por completo el antagonismo que durante los últimos meses pareció que amenazaba las buenas relaciones entre Alemania y Rusia; además, se ve que esta última aprecia la amistad de la primera lo bastante para arriesgar en ello la desaprobación de Inglaterra.

El problema vinícola

III
Sr. D. Augusto Bataller

No fué en 1892, ni es ahora solución el descepe de la viña viva. El estímulo económico derivado de las actividades agrarias hacia la plantación de la vid; la misma espontánea ley que determinará la evolución, si ella fuere absolutamente precisa. Portugal ha intentado sin fruto leyes restrictivas, pretendiendo impedir y coartar la libertad del propietario, para dedicar sus tierras y trabajo al cultivo que estime más provechoso.

Por otra parte, el descenso del cultivo de la viña es cierto, como es ascendente el laboreo de otras plantaciones. En 1890 había en España plantadas de viña 1.706.501 hectáreas. En 1901 quedaban 1.400.523. En cambio, en 1890 estaban dedicadas a olivares 1.153.000 hectáreas, produciendo 1.641.829 hectolitros de aceite, y en 1901 había hectáreas 1.266.863, produciendo 2.946.277 hectolitros.

El movimiento evolutivo es continuo y sin el trastorno perturbador de una ley despotica, absolutista, materialista, de coacción, de interdicción, causa y origen de grandes injusticias, pues quizá matase al pequeño propietario (que con su trabajo puede vivir, resistiendo hasta lo inverosímil la baja de los precios), para salvar la propiedad ociosa.

En 1907 ha descendido la viña en 53.000 hectáreas, y se nota en todas las regiones cierta actividad para intensificar el cultivo del cereal, y se advierte una rápida plantación de olivos y de almendros.

No debe desceparse la vid lozana como no sea por el propio arbitrio libérrimo del cultivador. Bastantes mueren por ley inapetible de enfermedades destructoras, y no es lo mismo matar al sano que morir el enfermo.

En abril de 1908, cuando se discutió la ley de plagas, tuve el honor de intervenir en su redacción con otros compañeros muy queridos y paisanos de Vds. También hubo alguna discrepancia con algunos diputados catalanes en la manera de apreciar ciertos aspectos, que, siendo al parecer accidentales, tenían para nosotros una fundamentada orientación como obedientes a una teoría distinta al descepe. En la sesión del 4 de abril hice, entre otras, las siguientes manifestaciones: «El Estado, ese gran rector, dió facilidades para la propagación de la vid, concediéndola largos años de exención de tributo territorial, lo cual significaba un consejo y un estímulo, para que se convirtieran a ese cultivo las tierras laborables.»

Después de la crisis del vino, en los momentos en que se trata de elaborar un precepto legal, conviene que desde aquí surja la indicación y la advertencia de que es preciso que los agricultores vayan con tiento y precaución en las nuevas plantaciones, y allí donde los suelos y climas consientan la transformación de la vid, procuran estudiar la conveniencia de no agravar la crisis, dedicando a otras plantaciones y siembras sus viñas filoxeradas.

Dadas las condiciones actuales de la producción vitícola, teniendo en cuenta la crisis de Francia después de su repoblación, es conveniente digamos a agricultor español, que no vaya derecho con su capital, medios de ahorro y trabajo, a la reconstitución de la vid. Es conveniente exista en esta ley una indicación de tributo, no tanto por su efectividad como por el consejo, pues a la postre el Estado con sus intervenciones, y los tributos con sus incidencias, regulan los fenómenos de producción y de consumo.

No quiero reproducir, porque es de tiempo cercano, la gestión de los viticultores en lo que va de siglo, por dos razones: la primera porque está presente en la memoria de Vds., y la segunda porque en esa labor tuve con su paisano Irazo una intervención muy directa y personal. Sólo diré que la doctrina definida y acordada en la Sociedad Económica de Amigos del País, en la última decena del siglo pasado, ha sido la doctrina defendida desde 1900, por los Sindicatos de viticultores valencianos, quedando consagrada en el primer Congreso Agrícola que celebró la Federación Agraria de Levante. Sólo diré que las conclusiones de estos viticultores fueron ganando adeptos, y llegaron a constituir el programa común de la mayoría de las regiones vinícolas que vieron ocasión de que la viticultura adquiriera una personalidad económica; para contender con otras actividades, dentro y fuera del Parlamento; para refrenar avaricias insanas y para llamar la atención distraída de los gobiernos hacia un problema económico, político y social, el más difícil y complejo de los nacionales.

De cuanto hicéramos los que fuimos representantes de los viticultores valencianos, responde el Diario de Sesiones y documentos públicos, bien conocidos por la masa agrícola. No fué nuestra labor de intriga y de conferencia secreta: fué en la plaza pública y en el Parlamento, y lo que digimos al aldeano, lo repetimos al ministro; que no hemos usado jamás un lenguaje de adulación a los de abajo para después adular vergonzosamente a los de arriba. No hemos llevado nada en las manos, como quería Silveira que fuesen los embajadores, ni varió nuestra actitud el halago ni el temor a las resoluciones de ningún expediente personal. Lo que digimos en la calle sin arte, sin elocuencia, pero con el corazón, se repitió en las Cámaras; cuanto allí hicéramos en todo momento se consultó con nuestros poderdantes, porque ellos eran los soberanos, y les dimos cuenta para que ratificaran ó rectificaran nuestra conducta, que siempre encontramos ajustada a los estrictos deberes de un apoderado, porque saben que los que fueron a defender a los viticultores, podrán equivocarse, más podrán siempre repetir las frases de don Joaquín María López: «En toda ocasión, al terminar mi gestión política, lo haré sin peso en la conciencia, porque no he ganado con aquella ningún peso en los bolsillos.»

El hecho es, que en 1907 y 1908 se han discutido y se han promulgado dos leyes que estaban señaladas en el programa de los viticultores; y cunde ahora un desaliento deprimente, que es el que disgrega a las colectividades en perjuicio de su fuerza y su derecho.

Contribuye al desmayo la misma naturaleza que con la viña se muestra ineluctable, como queriendo dominar las últimas resistencias humanas.

Antes y durante la discusión de esas leyes había elementos contrarios que las combatían. (Sería muy extenso si definiéramos cada uno de los móviles de nuestros contradictores.)

Fundan su aserto contra la bondad de las leyes de 1907 y 1908 en la siguiente operación mental: esas leyes se otorgaron en beneficio de la viticultura, es así que los vinos no han mejorado de precio, luego no son leyes provechosas. Lamentable error. Si se dijera: esas leyes no son suficientes, esos remedios no son bastantes, alegrarse una verdad por todos predicada. Pero sostener sin un sólo concierto conclusiones lógicas una imprudencia, comprometiéndose quizás de una clase productora, a la cual debemos prestar nuestra común ayuda.

Desgrávese el vino en las capitales eliminando un tributo que representaba de 10 a 15 pesetas por hectolitro. Se rebajó el impuesto sobre el alcohol a una cifra que creíamos imposible de 80 a 20 pesetas por hectolitro.

¿Las desgravaciones no han producido beneficio para los productores? ¿Estos así lo

reconocen y proclaman? Pues entonces a derogar todo lo legislado. Pero en tal caso ¿con qué razones vamos a discutir una tarifa arancelaria ó a regatear una columna con ninguna nación, a la cual llevemos el tanto de un concierto de intercambio, si pudieran alegarnos nuestra propia confesión, de que nada importaba a las valoraciones de nuestro artículo 10 ni quince pesetas más ó menos por hectolitro? ¿Qué fundamentos quedarían dignos de estimación para seguir defendiendo la abolición de los consumos? ¿Qué armas de razón podrían esgrimirse para solicitar rebajas de impuestos, arbitrios, gabelas y las muchas detracciones que sufren las clases agrícolas, si ellas mismas declaraban que no habían recibido beneficio alguno al suprimirle los tributos?

El error de origen nace, a mi juicio, de que se confunden con equivocación notoria, dos términos que no son iguales, sino distintos, aunque tengan relación y enlace. Uno es el estado de equilibrio ó desequilibrio del mercado de un artículo de producción cuando ésta no es local, ni regional, ni nacional, sino mundial, y otro término, es la mayor ó menor incidencia y repercusión, que una ley de tributo, sea de gravamen ó de exención, puede causar en la contratación nacional. Más claro: las desgravaciones del vino y del alcohol alcanzadas en 1907 y 1908 son buenos, útiles y provechosos para la viticultura nacional, aunque las condiciones de producción y consumo, de oferta y demanda alteradas, por causas varias que se alcanzan a muchos modestos labriegos, depriman gravemente el mercado general de los vinos, no sólo en España, sino en todo el mundo vitícola.

No invento ahora esta teoría elemental al alcance de las más escasas fortunas intelectuales, que no estén nubladadas por prejuicios deplorables y obsesiones. De mi cuenta y a mi cargo se halla impreso en el Diario de Sesiones del Congreso, lo siguiente:

«¿Qué resoluciones traen las desgravaciones para curar la crisis vinícola? No son tan decisivas y eficaces como algunos suponen, pero son mayores las ventajas de lo que crean los que nos combaten (hacia después del rápido estudio de la crisis y conclusión); de suerte que sin tratar de despertar ilusiones en el país vinícola, tienden mis cuentas y razonamientos a demostrar que todavía quedan excedentes y sobrantes de producción en años normales que evitarán quizás que este año mismo el país conozca el beneficio que se le otorga, porque basta que haya dos ó tres millones de hectolitros de vino sobrantes, para que, aun estando anuladas todas las tarifas, vendamos más barato el artículo de su producción. Por eso estímulo, no sólo a este ministro, sino a todos los que puedan venir después, para que se preocupen bien de esta cuestión, comprendan que es compleja y que no puede resolverse por leyes que ataquen solamente fases de la crisis.»

FIDEL GARCÍA BERLANGA

Junta Reformista de Instrucción Nacional

Ayer tarde, a las seis, en el Salón de Actos del Ateneo Científico se verificó la anunciada sesión preparatoria de la próxima Asamblea de la Junta Reformista de Instrucción Nacional, bajo la presidencia del doctor Candela, presidente del Comité local de esta capital.

El Dr. Candela expuso a los presentes los fines de la reunión, que no eran otros que organizar los trabajos para la próxima Asamblea, y después de dedicar elogios al Comité de Madrid y en particular a los Sres. Ortega Munilla y Ayuso, alentó a los que directamente intervienen en la enseñanza a que aúnen sus esfuerzos para lograr un resultado satisfactorio, y que los Poderes públicos se percaten de las necesidades de la enseñanza.

Acto seguido, tomó posesión de sus cargos la junta local, presidida por el referido Dr. Candela y el secretario Sr. Ayuso, pidió auxilio a la junta local para que se formen comisiones al objeto de proceder a los trabajos de organización, como son: Visitación é invitación a las autoridades, distribución de invitaciones, comisión receptora de los asambleístas y visita al presidente del Comité de la Exposición, para solicitar de él la cesión del Salón de Actos de la misma para celebrar las sesiones.

Formáronse estas comisiones, y después de detenida discusión, acordóse invitar a otra reunión que se celebrará mañana, a las siete, en el mismo Ateneo Científico, a todas las entidades y corporaciones de la enseñanza en esta capital, al objeto de que coadyuven al éxito de la Asamblea.

También se acordó por unanimidad que el Dr. Candela sea el encargado del discurso inaugural de la Asamblea, como presidente del Comité local.

Se dió cuenta de que el alcalde señor Maestre había ofrecido al Sr. Ayuso que presidiría la sesión inaugural.

El secretario leyó las siguientes adhesiones de personalidades que han ofrecido su asistencia a la Asamblea:

Rector de la Universidad de Zaragoza, directores de los Institutos Generales y Técnicos de Coruña y Soria, decano de la Facultad de Ciencias de la Universidad Central, D. Gumersindo de Azcarate, D. Alejandro Roselló, ex-subsecretario de Instrucción pública y diputado a Cortes, los catedráticos Sres. Muñoz, Orca, Raimundo, Alonso Cortés, Domínguez, Berrueta, Roma y Rubier y San Román, de las Universidades é Institutos de Salamanca, Valladolid, Jerez de la Frontera y Toledo.

Además vendrá el comisario regio del Conservatorio de Madrid, D. Tomás Bretón, que leerá una Memoria sobre la importancia de la música en las costumbres, y D. Angel María Vergara, que también leerá una ponencia sobre el segundo tema.

Igualmente tienen anunciada su llegada, D. Vicente Romero, presidente de la Academia de Bellas-Artes de Jerez de la Frontera; D. Rafael Esteve y Fernández, arquitecto y profesor de aquella ciudad; D. Zacarías de San Vicente, catedrático de Toledo; D. Pedro García Cutanda y D. Alberto Garrido, del Instituto de Albacete, y algunas más.

En las discusiones tomarán parte los señores Almiñana, de Tos, Martínez, Martí, Peyró y López.

El Concurso de Esgrima

Asaltos a sable

Ayer fué mayor la concurrencia de amateurs que la primera tarde, siendo de notar, además, la presencia de no pocas señoras que ocupaban las localidades de preferencia del Salón de Actos.

Poco después de las cinco de la tarde se constituyó el Jurado, que lo formaban los mismos señores, cuyos nombres dimos ayer. El presidente Sr. Zaregozá dispuso que comenzara el torneo, y seguidamente subieron al tablado los Sres. Llivertat y Sancristóbal, y con ellos los profesores señores Aparicio y Martínez. El asalto se hizo interesante y dieron motivo a comentarios algunos de los golpes. Durante los cinco minutos, que era el tiempo reglamentario, los dos combatientes hicieron gala de su maestría, tanto en los ataques como en las paradas.

Luego fueron subiendo al tablado por este orden las siguientes parejas:

Sres. Hueso y Micó, de la sala del señor Martínez el primero, y del Casino Militar de Madrid el segundo. Este recibió los golpes 1.º, 3.º, 4.º, 5.º, 6.º, 7.º y 10.º, y aquél el 2.º, 3.º, 4.º, 5.º, 6.º, 7.º y 10.º.

Sres. Casanova y García Martínez, respectivamente de las salas de los maestros Chust y Martínez. El Sr. García, más afortunado que su compañero, dió a éste los golpes 1.º, 3.º, 4.º, 5.º, 6.º y 8.º, y recibió sólo el 2.º y el 7.º.

Sr. Llivertat de la sala del Sr. Lloris, y Muga, de la del Sr. Chust. El público siguió con creciente interés este asalto, pues ambos señores batieron el cobre como consumados maestros, y el reparto de sablazos fué equitativo, pues respectivamente se declararon tocados en siete y cinco ataques.

Sres. Casanova y Hueso. El primero lo cargó en cuenta a su contrario los golpes 3.º, 4.º, 6.º, 7.º, 9.º y 10.º, y el segundo, el 1.º, 2.º, 5.º y 8.º.

Sres. Muga y García Martínez. La lucha resultó desigual, siendo notoria la superioridad del primero, que sólo fué tocado una vez y ocho el segundo.

Sres. Llivertat y Micó. También en este asalto era evidente la superioridad del segundo, cuya destreza es digna de los mayores elogios, sin que por ello dejemos de reconocer que su rival se batió admirablemente.

Sres. Sancristóbal y Casanova. Puede aplicarse a estos señores el comentario que antecede, pero no desajustó el Sr. Casanova ante un contrario tan formidable, y desarrolló un juego de defensa hebilidísimo. El primero recibió tres golpes, el 3.º, 8.º y 10.º, y el segundo, los núms. 1, 2, 4, 5, 6, 7, 9 y 11.

Sres. Hueso y García Martínez. Al sonar el timbre anunciador de que había transcurrido el tiempo que se les concedía, sólo había sonado cinco veces la voz de «tocado», siendo la 2.ª, 3.ª y 4.ª para el Sr. Hueso, y la 1.ª y la 5.ª para el Sr. García, que se defendieron heroicamente.

Sres. Muga y Micó. La presencia de estos tiradores motivó general expectación, porque ya el público tenía formado el concepto de cada uno de ellos, y aunque el Sr. Micó es un enemigo formidable, se confiaba que el Sr. Muga no haría un papel desairado. Y así fué en efecto; chocaron enérgicamente los sables, se atacaron denodadamente los rivales, y los ataques eran debidamente contestados. Sin embargo, el resumen acusa en contra del Sr. Muga nueve golpes por tres.

Sres. Llivertat y Casanova. La misma diferencia que en el asalto 6.º. La superioridad aquí fué del Sr. Llivertat.

Sres. Sancristóbal y García Martínez, que se tocaron, respectivamente, el primero al segundo dos veces, y éste a aquél, siete.

Sres. Hueso y Muga. Igualadas las fuerzas estos simpáticos tiradores, comenzó el Sr. Hueso recibiendo los dos golpes primeros; su contrario el 3.º, aquél el 4.º, 5.º, 6.º y 7.º el Sr. Muga, que dió el 8.º y último.

Asalto de los Sres. Casanova y Micó. Estaba descontento, por las razones ya expuestas, quien llevaría en este encuentro la peor parte, y así fué; pues resultaron infructuosos los recursos (que no son pocos, del segundo), para defenderse de los formidables ataques del Sr. Micó.

Sres. Llivertat y García Martínez. Cinco golpes se apuntó a su favor el primero, y otros tantos el segundo.

Sres. Hueso y Sancristóbal. La concurrencia premió con calorosos y repetidos aplausos a estos dos tiradores, que sin dar muestras de fatiga, se atacaron con prodigiosa rapidez, y si fué duro el primero en los golpes, no le fué el segundo en zaga.

Sres. Muga y Casanova. El primero se declaró tocado en los golpes 2.º, 6.º y 10.º, y el segundo, en los números 1, 3, 4, 5, 7, 8 y 9. Hubo en este asalto un golpe doble.

Sres. Micó y García Martínez. Fué uno de los asaltos más aplaudidos, y con justicia, que bien pusieron ambos a prueba su seguridad en el manejo del sable.

Sres. Llivertat y Hueso. Se tocaron siete veces, correspondiendo al primero cinco y al segundo dos.

Sres. Sancristóbal y Muga. Resultó, sin disputa, uno de los asaltos más brillantes, en el cual ratificó la cátedra el concepto favorable que les ha merecido el Sr. Muga, por la distinción y maestría que le caracterizan.

El último asalto estuvo a cargo de los Sres. Micó y Sancristóbal, y para los dos hubo muchos aplausos.

El fallo del Jurado fué el siguiente: Primer premio: D. Rafael Sancristóbal. Segundo: D. Antonio Micó. Tercero: D. Emeterio Muga. Cuarto: Empatados los Sres. Hueso, Llivertat y García Martínez. Quinto: Sr. Casanova. Medalla de vermeil.

Esta tarde continuará el torneo a la misma hora.

Las localidades se expenderán en las taquillas del arco de entrada, en las del Salón de Actos y en el Gran Casino.

Se ruega a las señoras que asistan a las sesiones del Concurso de Esgrima, que no lleven sombrero.

INFORMACIÓN GRÁFICA

LA SITUACIÓN DE PERSIA

La anarquía y la revolución continúan reinando en Persia, como en los días en que alcanzó su período más crítico la lucha entablada entre el pueblo y los sicarios de Ali-Mirza. De nada ha servido, al menos hasta ahora para restablecer la tranquilidad, la nueva Constitución, arrancada al shah por la diplomacia europea. Los constitucionales, excitados por la larga lucha y por los crímenes de los reaccionarios, ya no se conforman con el restablecimiento de la forma de gobierno por ellos definida, y luchan por el destronamiento de Ali-Mirza, seguros de que éste hará una y cien veces traición a sus juramentos.

Sin embargo, la situación ha mejorado bastante, al menos para los europeos, gracias a la intervención ruso-británica. En Tabriz y sus cercanías, existe un ejército de ocupación de 4.000 soldados rusos, además hay algunos destacamentos en las más importantes poblaciones de la Persia septentrional. La administración de Tabriz está encomendada a un vicegobernador que es uno de los jefes del partido nacionalista local, asesorado por una especie de Consejo elegido entre los notables de la población.

Bushira también ha mejorado notablemente, habiendo desaparecido los temores de un asalto por las feroces tribus del interior. Los destacamentos de marineros ingleses que ocupan la ciudad, a petición de los cónsules extranjeros, han alejado todo peligro de que sea reanudada la lucha, y han establecido la normalidad en la población.

Pero en el interior no sucede así. Los constitucionales continúan batiendo a las tropas del shah y amenazan con el asalto de Teherán, al que materialmente tienen bloqueado, y el que al fin caerá en sus manos, si una pronta intervención europea no lo remedia, lo que no parece muy probable, dados los celos que separan a Rusia é Inglaterra en los asuntos de Persia.

Todos los síntomas son de que aún durará largo tiempo la lucha, que cada día será más cruel, más feroz y más vergonzosa para el siglo en que vivimos; pero ¿qué importa esto si al fin, tras como inevitable consecuencia, viene la desaparición de Persia como Estado libre é independiente, con gran contento de Rusia é Inglaterra?

Un grupo de voluntarios constitucionales trasladándose de un punto a otro

Nuestra Exposición

le honra, invitólas a que subieran cuantas veces quisieran, como así lo hicieron. El señor Izquierdo agradeció mucho al Sr. Balanzá su galantería.

Esta visita de asiladas se repetirá, pues todavía quedan algunas secciones que tienen concedido este galardón.

El programa de los expedicionarios mallorquines, cuyo viaje a Valencia ha organizado La Última Hora, es el siguiente: Día 24 de julio.—Salida de Palma, a las seis y media en punto, a bordo del «Miramar».

Día 25.—Llegada a Valencia a las siete de la mañana.

A las ocho y media en la iglesia de la Virgen de los Desamparados.

Seguidamente los excursionistas podrán ir a tomar el desayuno en los hoteles que llevarán indicados en los carnets.

Visita a las autoridades, prensa y Comité ejecutivo de la Exposición, por la comisión organizadora de nuestro viaje y prensa local.

De doce a dos de la tarde, comida en los hoteles.

A las cuatro y media de la tarde, gran corrida de toros.

De siete y media a nueve de la noche, cena.

A todas horas los suscriptores podrán visitar la Exposición, acompañados por cicerones que estarán a sus órdenes.

De nueve y media a once de la noche, bailes populares mallorquines en la Gran Pista.

De once a doce de la noche, fuegos artificiales del Crystal Palace de Londres, en la Gran Pista.

Día 26.—La mañana, después de tomar el desayuno, se podrá dedicar a recorrer la población y sus monumentos, etc., etc., acompañados por cicerones.

Entre las visitas figuran las que se efectuarán al Jardín Botánico, gabinete paleontológico Botet, a la Catedral, a la iglesia de los Santos Juanes, a las torres de Serranos, a la Lonja, al Miguelejo, etc., etc.

Por la tarde gran corrida de toros, visita a la Exposición. Terminada la corrida tendrá lugar un hermoso desfile de carruajes y automóviles.

Las horas de comida y cena serán las mismas que las del día anterior.

La salida de Valencia será a las ocho de la noche, en el tranvía eléctrico, que conducirá a los expedicionarios al Grao para embarcar en el vapor «Miramar», para Palma.

Los tranvías eléctricos saldrán de la plaza de la Reina, a fin de que los excursionistas puedan pasar por las principales calles de Valencia, que estarán espléndidamente iluminadas.

El alcalde conferenció ayer con el presidente de la Sociedad de Hoteleros, para tratar del alojamiento de la Bmda Municipal de Madrid.

El Sr. Vidal ofreció alojamiento cómodo y confortable en los distintos establecimientos asociados, comprometiéndose a conseguir que los expedicionarios se lleven buena impresión de Valencia respecto al trato que en ellos se les dará.

El alcalde ha recabado una lista de las habitaciones que se darán a los expedicionarios para examinarlas antes de que lleguen a Valencia, y el Sr. Vidal la ha ofrecido, como asimismo acompañar al alcalde en su visita de inspección para ordenar se corrija cualquier deficiencia que observe.

Los aficionados a la esgrima tendrán el próximo domingo un match sensacional.

El primer asalto será a florete, y en él tomarán parte los maestros valencianos don José Martínez y D. Francisco Chust; a éste seguirá otro asalto a espada, en el que lucharán los profesores, también valencianos, D. Amadeo Lloris y D. Matías Calomarde.

Terminada esta primera parte se verificará el gran match, en el que tirarán: a sable, los profesionales D. Eugenio Roque con

D. Afrosidiso Aparicio y D. Angel Llancho con D. Afrosidiso Aparicio; a espada D. Pablo Arandilla con D. Isidro Martín, y a florite D. José Carbonell y D. Gabriel Bourdette.

Con el éxito que era de esperar se inauguró anoche el Parque de Atracciones de la Exposición Regional. Tanto uno como otro espectáculo se vieron concurridísimos, y seguirán viéndose así, dado el interés de la empresa en variar el espectáculo, pues hoy debutará en el cinematógrafo una nueva atracción: Les Arafel, escultores excentricos y caricaturistas rápidos que a presencia del público hacen bustos-retratos de los principales personajes políticos y jefes de Estado, tanto en barro como en cartón.

EN LA EXPOSICIÓN

Hay que visitar el pabellón de LOS FAISANES, del reputado confitero alcañon Juan Andrés Candela (frente al palacio de Agricultura), donde las personas de buen gusto encontrarán las exquisitas PASTELAS, PASTELAS DE GLORIA de YEMA, ALMENDRAS GARRAPIADAS, RELLENAS, AVELLANAS EXCELSIOR, CACHUET AL PRALINE, BOMBONES y, especialmente, las YEMAS SIN RIVAL CANDELA.

VALENCIA

El Director honorario de LAS PROVINCIAS ha recibido una carta muy afectuosa del ministro de Fomento, Sr. Sánchez Guerra, en la que acentúa la buena impresión que le produjo nuestra fiesta literaria de los Juegos Florales y el aprecio que le merecen los escritores valencianos.

«Agradezco mucho, dice, las frases lisonjeras que usted dedica a mi discurso; hubiera deseado saber con tiempo el honor que se me otorgaba, ó estar menos abrumado por ocupaciones parlamentarias hasta el último instante, para preparar con mayor detenimiento, haciendo de sí una labor digna de Valencia y de la Real Península. Las cosas vinieron como usted sabe, y hubo que improvisarlo todo. Quedé, por lo mismo, más agradecido, no sólo a la bondad de ustedes, sino a las manifestaciones afectuosas con que el ilustre concurso congregado en el Salón de Actos de la Exposición, me distinguió.

«Desear volver a Valencia con mayor libertad de movimiento de la que con el anterior viaje tuve, y entonces espero tener el gusto y el honor de estar algún rato en compañía de ustedes, a quienes lamenté no ver en los últimos momentos porque mis obligaciones, como acompañante de las personas reales, me lo impidieron.»

«Una comisión de vecinos de la calle de la Paz visitó ayer al alcalde para rogarle se activara los trabajos para el alumbrado extraordinario de dicha vía. El Sr. Maestro ordenó al ingeniero Sr. Pichó que distribuyera a los obreros entre dicha calle y el Umbráculo, para que pueda inaugurarse en breve plazo el alumbrado en ambos sitios.

«El presidente de la Cámara de Comercio, D. Ramón de Castro, en contestación al teléfono que dirigió al ministro de Fomento dándole cuenta del acuerdo tomado por dicho organismo respecto a la visita de inspección que va a girarse a las obras de este puerto, recibió ayer el siguiente:

«Ministro Fomento a presidente Cámara Comercio Valencia.—Veo su telefonema. Ya dije ayer telegráficamente gobernador tenía acordada visita y nombrado inspector que ha de realizarla. Encuentro fundada la indicación de V. y le haré acompañar de funcionario administrativo. Celebro que Corporación su digna presidencia se adhiera petición visita y se muestre dispuesta ayudar como espero habrán de hacerlo todos a esclarecimiento hechos. Le saludo.»

«Han comenzado en el extremo del dique Norte de este puerto los trabajos preliminares para la construcción y colocación del segundo monolito, que será el complemento para dar fin a las operaciones del ensayo ordenado por la superioridad.

«Dichos trabajos son dirigidos por el señor Elio y auxiliado por los ingenieros a sus órdenes.

lieron D. Fernando Ibáñez y D. Rafael Santonja; en el Central de Aragón los señores marqueses de Toses, y en el rápido de Alcoy D. Ramón Galvañán.

En el correo de Madrid marcharon el presidente del Comité ejecutivo de la Exposición D. Tomás Tréner, el maestro compositor D. José Serrano, el director de El Faro de Vigo D. Eladio de Lema Martín, y el ex-alcalde de Vigo D. Manuel Posada.

«Por la superioridad se le ha concedido la autorización correspondiente para poder asistir al Concurso Hípico que se celebrará en Barcelona este mes, al distinguido oficial del regimiento de Alcantara D. Ricardo Pasarón. Los caballos que llevará son: «Elegido» y «Negruco», de sus compañeros de regimiento Sres. Cañellas (D. R.) y García Gomis.

«Celebraremos que añada en dicho Concurso nuevo triunfos a los adquiridos recientemente.

«Condenación», última maravilla cinematográfica en colores, para hoy, en el Cine Moderno, con otras novedades.

«Aguo Colonia Orive. Comparada en precio y clase, prefiérela todo el mundo a las mejores del extranjero. Quien la usó una vez, rechaza todas las marcas, y es el mejor propagandista de la de Orive. 3 rs. frasco.

«Pidáanse las legítimas aguas de Vichy-Etat embotelladas: Vichy-Hopital (estomago), Vichy-Celestins (riones), Vichy-Grand-Grille (cigado). Rehúsense las intrusiones y falsas denominaciones, de Vichy. Exíjase Vichy-Etat.

«Sombreros de paja y jipi-japa quedan totalmente nuevos con Sólido Esperanto. Paquete, un real, en droguerías.

«El más elemental buen sentido aconseja abstenerse de dar a los niños débiles ó enfermizos productos inadecuados a su edad y constitución. La Carne Líquida del Dr. Valdés García, de Montevideo, es el único tónico que se les puede administrar sin temor de perjudicar su tierna naturaleza, y con la seguridad de obtener resultados que casi siempre parecerán asombrosos.

«Cronica RELIGIOSA

Como último día de la octava de la festividad del Corpus hubo solemnes funciones en el Colegio del Patriarca, en las parroquias de la Santísima Cruz, Pilar, San Lorenzo y San Juan-San Vicente Ferrer y en el Hospital provincial.

En el Colegio del Corpus-Christi se organizó la procesión a las seis, recorriendo el gran patio columnario. Precedía a S. D. M., que era conducido bajo palio, la capilla del Colegio, la comunidad de religiosos capuchinos del convento de la Magdalena, los colegiales de beca y los perpetuos, niños vestidos de ángel y con trajes de la época de Felipe III, llevando banderitas de plata con flores, y sacerdotes con turiferarios.

Las procesiones de los antes citados tiempos fueron también muy lucidas.

A la procesión claustral de la Basílica asistió el señor arzobispo Dr. Guisasaola.

«Esta mañana, a las siete y media, se celebró la fiesta que anualmente dedica a su Patria la Virgen del Sagrado Corazón de Jesús las operarias de la Fábrica de Tabacos. Oficiará el señor obispo de la Seo de Urgel D. Juan Bautista Benloch, quien dirigirá su autorizada palabra a las asociadas antes de la Comunión. Acto seguido se celebrará un solemne ejercicio, terminando con el sorteo de medallas y piezas de ropa entre las citadas operarias. A las seis de la tarde se verificará la procesión, y terminada ésta se disipará una gran traca.

«Hoy celebrará la Iglesia la festividad en honor del Sagrado Corazón de Jesús, y con tal motivo en todos los templos habrá solemnes funciones religiosas. En la Basílica Metropolitana, a las ocho y media, será descubierta el Santísimo Sacramento, y a las nueve se celebrará la misa solemne con música y sermón a cargo del canónigo Sr. Herrera. También habrá suntuosas funciones en la parroquia de San Martín, en la que oficiará el obispo de Cithariza Fray Atanasio Vicente Soler; en la iglesia de la Compañía y en la mayoría de los templos.

«En el convento de los Padres Carmelitas, de la calle de Alboraya, esta tarde, a las cinco y media, con exposición de Su Divina Majestad, habrá trisagio solemne, sermón que dirá el P. Cirilo de la Virgen María, reserva, y absolución con indulgencia plenaria para la V. O. T. Acto seguido hará su profesión solemne el Hermano Luis de la Sagrada Familia.

Terminadas las pruebas testifical, pericial y documental, el fiscal Sr. González Rothvos acusó al procesado de ser autor de un delito de homicidio, sin que concurren circunstancias modificativas. En su escrito de conclusiones, que elevó a definitivas, solicitó la imposición de la pena de 14 años, ocho meses y un día de reclusión temporal, accesorias y costas.

El distinguido letrado D. Eduardo Llagaria pronunció un brillantísimo informe, rebatiendo los cargos hechos por el ministerio público y abogando por la absolución de su patrocinado.

El veredicto del Jurado fue de inculpabilidad, por lo que el Nicolás Navarro fué puesto en libertad. El Sr. Llagaria, con motivo de este nuevo triunfo, recibió muchas felicitaciones.

«El Jurado de Alcala dictó también veredicto de inculpabilidad en la causa por revisión contra Vicente Leal Boulier, autor de un delito por homicidio. El abogado defensor fué D. Jacinto Talens.

«En dos juicios orales informaron los letrados D. José Herrero y D. Buenaventura Guillén Engo.

ESCOLARES

Hoy se verificarán en el Instituto General y Técnico exámenes libres de las asignaturas siguientes:

A las siete y media, Aritmética, Física, Algebra y Trigonometría y Química general; a las ocho, Nociones de Aritmética y Geometría; Historia de la Literatura y Lengua castellana; a las nueve, Francés primero; a las diez, Historia de España y Geografía de España; a las tres de la tarde, Ingresos números 200 al 250, y a las cuatro, Dibujo primero y segundo curso, y Religión primero, segundo y tercer curso.

A las siete y media, Física, Cosmografía y Pilotaje, Topografía y su Dibujo, Trigonometría esférica, y Dibujo geográfico e hidrográfico correspondientes a los estudios de Náutica.

«Hoy se verificarán en el Conservatorio de Música los exámenes siguientes:

A las ocho y media de la mañana, alumnos de la asignatura de Canto, y a las cuatro de la tarde, las alumnas del 5.º y 6.º curso de Piano, de la clase del Sr. Bellver.

Notas de SPORT

«Siguen nuestros paisanos en el Concurso de Tiro de Barcelona obteniendo verdaderos triunfos.

«La tirada continuada de la suspendida, en que se disputaban la copa de la Cruz Roja, se unió a la prueba del día siguiente.

«Continuaron tirando los que habían quedado en parte de la copa. En el pichón 10 tiraron solo los Sres. Martínez Mora, Carst y Urcola (F.), escapándose al primero. Tiraron alternativamente hasta 15 los señores Carst y Urcola (F.), escapándose este pichón al Sr. Carst y matándolo el Sr. Urcola (F.) al que le fue entregada la copa entre grandes aplausos.

«Para el premio del Circuito del Liceo se inscribieron los Sres. Miré, Gal, Sister, Burés, Caminal, Girona (L.), Urcola (F.), Girona (J.), Drake, Carles, Verdguer, Carst, Urcola (C.), Camino, Martínez Mora, Martos, Angulo, Samá, marqués de Scala, Ochoa, Maquieira, Córdoba, marqués de Nájera, Avial, Luque, Tejero, Soler, Coll, Pinar, Laporta, marqués pichones habían sido eliminados 17 tiradores, y en el octavo sólo quedaban en parte los Sres. Girona (L.), que quedó en este eliminado por haberse escapado, Verdguer, a éste el pichón de Jura Real, escapándosele a éste el pichón de Jura Real, escapándosele al oneno, que mató el Sr. Verdguer, al que de la Junta del Circuito del Liceo Sr. Senillosa hizo entrega de la copa al Sr. Verdguer, del Tiro de Pichón de Valencia. El segundo premio se concedió a D. Antonio Luciano Ochoa, del Tiro de Pichón de Madrid.

«El sábado comenzará un solemne triduo de Cuarenta-Horas y fiesta en honor del Patriarca San José en la iglesia de las Escuelas-Pías. El domingo será la fiesta principal con el siguiente programa:

Gran exposición DE TIRAS Y ENTREDOSES BORDADOS, puntillas, telas de aplicación, cintas de seda, pasamanerías y novedades para adornos de vestidos.

«Venta por piezas y paquetes a precios baratísimos.—CALLE DE LA SANGRE, número 7 (junto a la relojería de Real) EXTRAORDINARIOS SURTIDOS EN ABANICOS JAPONESES, DESDE 35 CENTIMOS EN ADELANTE»

«Barcelona, con sus imponentes máquinas, llenando de ruido y de animación la ciudad, y recibiendo las galanterías que los valencianos obsequian a sus huéspedes.

«La Ginkhama nunca visitó en Valencia, y rara vez en España, resultó bonita é interesante las localidades se llenaron por completo de un público curioso que deseaba, como ya conocier esta fiesta nueva en Valencia, imi enhorabuena al Comité por el éxito! Nuestro pueblo, que constantemente da pruebas de inteligente, supo pronto apreciar, como en los concursos hípicas, la maestría ó torpeza de los concursantes, premiando la destreza con frenéticos aplausos, y acogiéndolo con ruidos... discretos... los errores.

«Terminó la Ginkhama cantándose en honor a los catalanes el Himno Regional; todos los coros fueron dirigidos por el insigne maestro Serrano, que recibió una vez más la ovación delirante que merecen sus obras: el Himno es hermoso y conmueve; no hay quien no sienta y se eleve ante las notas entusiasmadas de ese canto de amor-regional. ¡Eco! ¡Eco! ¡Eco! ¡Ese es Serrano!

«Ha seguido un poco de descanso en estos días, pero no por eso terminó el programa: hoy ahora Concurso de Egrima en el Salón de Actos y una colección de aperturas diarias de instalaciones de recreo. «La última es el ferrocarril Metropolitano, no asustarse! en este no hay peligro, son viajes de ilusión, ingeniosísimos—con aplicación de las películas cinematográficas—que transportan al Metropolitano a países muy distantes.

«Ya se ha dicho que están ultimándose detalles de la gran Verbenas que se prepara para la noche del 23, víspera de San Juan, a la cual será de no extremado rigor, el típico mantón de Manila que lucirán las gentiles señoritas de nuestra sociedad. Se celebrará en la Pista adornada con farolillos valencianos y plantas, puestos de buñuelos y de flores con mil golosinas que venderán a precios módicos las mismas señoritas. No faltarán los clásicos orgánicos, ni tampoco la indispensable traca del país y esto, con otros detalles que sorprenderán, harán que las Verbenas sean un número gratísimo de esta temporada deliciosa.

«En el túnel se celebrará otra de precios más económicos para el pueblo, con iguales alicientes.

«Hace un mes justo que la Exposición se inauguró y el tiempo vuela sin detenerse, transcurriendo insensiblemente con tanta fiesta, y haciendo cortos los días más largos del año, con tanta animación y tanto aliciente.

«Por las tardes, la gente chic se dedica a recorrer las instalaciones y a disfrutar de los atractivos que ofrecen los Urales, montaña rusa, toboggan, laberinto, sesiones de gramófonos y muchos otros.

«Eugenio Burriel ha abierto hace pocos días un bar, que está concurridísimo; la presentación es muy fina, y la calidad de sus muchas golosinas, exquisita.

«Cotillon se bailarán muy pronto, y si Su Alteza la infanta doña Isabel decide su viaje para el 23, seguramente que la Verbenas anunciada será colosal.

«En la Pista se formará tan pronto como tengan lugar los Concursos Atlético, una cancha para patinar y para tennis, de portland.

«El Salón de Fiestas del Gran Casino quedará dentro de unos días arreglado para poder bailar, sin obstáculos, y con un piso admirablemente encerado... Total, que ha pasado el primer mes lleno de fiestas, y que éstas se sucederán sin tregua en los restantes, para que todos podamos señalar esta época como la más hermosa de Valencia.

LOHENGRIN

EN LA EXPOSICIÓN

INSTALACIÓN NOTABLE

«El Sr. Soler, dueño de la zapatería situada en la calle de Peris y Valero, A. G. T. ha concurrido al Certamen Regional con una colección de modelos hermosísimos, prueba elocuente del justificado crédito que como fabricante de primer orden goza el citado industrial.

Jarabes Marzal Elaboración puramente basada en azúcares de primera, flores, frutas y raíces. DEPÓSITO Derechos, 5, TUPINAMBA (Frente a la tienda de las Ollas)

CARDO AGUAS NITROGENADAS Y ARSENAICALES (radio-activas), superiores a las de Pantocosa y Urberuga, únicas arsenicales de España. Curación radical de las bronquitis, herpes y enfermedades de la piel, propias para enfermedades del estómago. Clima muy seco. Inhalaciones, pulverizaciones, etcétera.—Restaurant.—Fonda de 1.ª y 2.ª clase.—Teléfono, correo y misas. Itinerario: Desde Valencia a Tortosa, tren 9.º En dicha estación, cambio de tren para el tren 2.º y 1.º, que sale directamente para el balneario. Temporada oficial, 15 junio a 15 septiembre. Para informes: D. Tomás Hernández, bazarr, calle de la Paz, 6, Valencia.

GRAN HOSPEDERIA DE SAN MIGUEL Plaza de San Pablo, 4 (frente al Instituto) En este establecimiento, situado en uno de los puntos más sanos de Valencia, con balcones, ventanitas y galerías a cuatro fachadas y jardín, encontrarán los señores forasteros habitaciones espaciales, ventiladas y cómodas, buenas camas, servicio esmerado y luz eléctrica, a precios económicos. Admitense encargos de habitaciones para días determinados.

GRANDIOSO ESTABLECIMIENTO BALNEARIO LA PUDA DE MONSERRAT A dos horas de Barcelona, en ferrocarril hasta la estación de Olesa Aguas sulfurosas-sódicas, azoadas y cloruradas. Tratan con ventaja las enfermedades de la piel, los catarros de las vías respiratorias, párpados y oídos, y la sifilis en sus variadas manifestaciones. Instalaciones inmejorables de baños, duchas, pulverizaciones é inhalaciones. Paseos agradables y pintorescos. Recreos variados. Comida excelente. Capilla con repatadas funciones religiosas. Teléfono permanente. Director: Dr. D. Manuel Martí, catédrico de este Instituto

VICHY CATALAN Balneario de primer orden.—Temporada 1.ª mayo a 30 de octubre. Situado entre la Estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona). Distancia de Barcelona, en tren ligero, dos horas y media, en tren correo, tres horas. Aguas minero-medicinales, termales de 60º, alcalinas, bicarbonatadas, sódicas, sin rival para el reuma, la diabetes y afecciones del estómago, hígado, bazo. Grandes comodidades y servicio esmerado en todas sus dependencias.—Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—Barcelona.

Agricultura práctica El agrarismo mecánico en la Exposición Satisfecho puede estar el señor conde de Montornés por su iniciativa al hacer que las máquinas agrícolas más importantes funcionen en el campo de Experiencias de la Exposición, pues un numeroso público asistió ayer a ver el trabajo de la agraradora mecánica de la Granja.

«El Sr. Martí, ingeniero director de este establecimiento secundado por todo el personal, estuvo todo el día de ayer dedicado a agrandar el cáñamo con ayuda de la agraradora italiana, sistema Ferranti hermanos. Para quien recuerde este mismo trabajo, pesosamente cumplido por nuestro huertano, vestido con amplia camisa y no menos amplios saragüells, seguramente se ha de admirar al ver cómo la máquina ensayada, movida por un locomóvil, da un rendimiento de 2.000 kilogramos de fibra limpia por día.

«El personal necesario lo forman 15 jornaleros de hombre, 20 de mujer, un maquinista y un fogonero; el consumo es próximamente de 300 kilos de carbón. Suponiendo a la hectárea una producción de 1.200 kilogramos de cáñamo que elaborado por el procedimiento antiguo, importaría 240 pesetas, por el moderno apenas llegará a 120, economizándose el resto que ha de contribuir eficazmente a la desaparición de la crisis que atraviesa el cultivo del cáñamo.

«Además de la economía, representa el nuevo sistema la ventaja de lastimar menos la fibra, producir residuos de mejor calidad, mayor rapidez, menos riesgo de incendio y producto más prontamente elaborado y vendido.

«Al público se repartieron unas hojas impresas, en las que se hacen constar las ventajas del nuevo sistema muy detalladamente.

«Visto el gran número de agricultores que han acudido a presenciar las pruebas de la agraradora de cáñamo, recientemente adquirida en Italia por la Granja Experimental de Burjasot, que se está ensayando en el campo de Experiencias de la sección de Agricultura de la Exposición Regional, y atendidas las instancias de muchos de ellos que no han podido llegar a tiempo para presenciar dichos ensayos, se repetirán esta mañana, de nueve a doce de la misma y de cinco a siete de la tarde.

Crónica de SUCESOS

«En la casa de Socorro del Puerto fue atendida ayer una joven de 19 años, llamada María Rubio Pozo, que presentaba varias contusiones en la cabeza y en la cara, producidas por un dependiente del resguardo de consumos. Del hecho se dió cuenta al juzgado.

«También fué atendido en este dispensario médico Juan Bautista Celda, de varias heridas contusas en la mano izquierda, que se las ocasionó trabajando en una fábrica de aserrar maderas.

«La Guardia municipal dió cuenta ayer al juzgado de haberse realizado un robo en una casa del camino del Cabañal, domicilio del obrero Ramón Muñoz Navarro, quien se hallaba ausente, y según manifestó, los ladrones se apoderaron de todas las ropas de vestir y de cama que había en la casa y de setenta pesetas que guardaba.

«Se ignora quiénes puedan ser los autores del robo.

«Ayer tarde fué auxiliada en la casa de Socorro de Serranos, Magdalena Boluda Pons, la cual sufrió varias contusiones en la cara que le produjo un desconocido, según manifestó.

«El Sr. Soler debe estar satisfecho de sus esfuerzos, agradecidos en cuanto valen por Valencia entera, que al desfilar por la instalación elogia cual merece el citado industrial.

«Inmediatamente se dió aviso al juzgado y el juez Sr. Esteve, el actuario Sr. Rodríguez y el forense Sr. Ferrández Seguí, se presentaron en la Estación del Norte, procediendo a la instrucción de las oportunas diligencias.

«El cadáver fué reconocido por el Sr. Martínez Seguí, el cual observó que además de las heridas y mutilaciones dichas tenía una extensa herida en el cuello y tapado éste con un pañuelo.

«El muerto llamábase Antonio Benedito Alcañón, de 56 años, era hacero del Ayuntamiento, estaba casado y habitaba en la calle de Liria, número 11, primero, y el día 8 del actual fué atraído en las Alamedas de Serranos, según el mismo declaró, por varios sujetos que le hirieron en las manos y en el cuello, siendo asistido entonces en la casa de Socorro de Serranos a la que continuaba concurriendo para curarse.

«Antonio Benedito vestía traje negro; era de baja estatura y entre sus compañeros era muy apreciado.

«El cadáver fué trasladado al Depósito judicial, donde hoy se le practicará la autopsia.

«Anoche, a las once, en la calle de Guillem de Castro, frente a la plaza de la Encarnación, fué atropellado por un tranvía de los que prestan servicio hasta la estación de Aragón un hombre llamado Angelino Pila Alventosa, de 30 años, casado, operario de la fábrica de muebles del señor Ventura Felia, y habitante en el Camino Real de Madrid, traste 2.º. El desgraciado Pila resultó con la fractura del brazo izquierdo. Inmediatamente fué conducido al Hospital por algunos transeúntes, y en este establecimiento se le dió ingreso luego de curado de primera intención. Su estado se calificó de grave. Del hecho se dió cuenta al juzgado de guardia que lo era el de Serranos, al cual se trasladó al Hospital formando declaración al herido é instruyendo otras diligencias.

Exposición Regional

Cinematógrafo y Salón de Varietés Espectáculo por secciones A las siete de la tarde, y a las 10, 11 y 12 de la noche.

Función para hoy 18 de junio 1909 EXITO DEL notable malabarista MONSIEUR CARNE GRAN EXITO de los extraordinarios patinadores LES GASSIO Debut de los caricaturistas y escultores excentricos LES ARAFEL En todas las secciones estrenos de películas cinematográficas.

Diario de Avisos

Compañía Valenciana de Navegación.—Por acuerdo de la Junta de Gobierno de esta Compañía, se convoca a los señores accionistas de la misma para la junta general anual ordinaria que se celebrará el día 21 del actual, a las diez de su mañana, en su domicilio social, sito calle de Luis Vives, núm. 3, entresuelo, para la aprobación del balance y cuentas del 25.º ejercicio, las que podrán ser examinadas por los señores accionistas que tengan depositadas ó depositen el día 14 al 18 del corriente, ambos inclusive, de diez a doce de la mañana, en las referidas oficinas.

Valencia 4 junio de 1909.—El presidente, Antonio Lázaro.

Sociedad anónima La Hidráulica Requinense.—Por acuerdo del Consejo de Administración se sacan a pública subasta noventa y siete acciones de 125 pesetas cada una, en diez y nueve lotes de a cinco y uno de dos, al tipo de 30 por 100 al alza.

La subasta se efectuará en el domicilio social, situado en la bajada del Puente del Mar, calle F. y con la intervención del corredor colegiado D. Carmelo Muñoz, el día 25 de este mes, las nueve de la mañana.—Valencia 18 de junio de 1909.—El presidente, Vicente Ferrández.—El secretario, Joaquín Navarro.

VINICULTORES.—Salifenol «Salara los vinos y evita el agriñolado, conserva los vinos por dotes que sean, evita el olor, les da brillantez, no les quita matices, pero si sabor, no contiene nada extraído al vino, suprime el alcohol, y eso y demás cosas»

Vinos agrios El neutralizador Bofill «Esta bebida a su primitivo estado. Productos análogos. B. Oantero, calle Pinar de Borriola, 24, cerca de la fuente de los Pinos. Cádiz, y en todas partes»

Mal de este siglo

Vivimos en plena fiebre de negocios; el lema de los tiempos modernos es vivir una super-actividad imposible que desgasta el organismo...

Dr. MOLINER

Ex-Catedrático de Medicina. Enfermedades de pecho.—Pi y Margall, 74, bajo.—Consulta, de once a una.

Tratamiento por la FOLGORACIÓN eléctrica. Instituto Calatayud de Medicina Física CIRILO AMOROS, núm. 31 (chafalán Pizarro)

Representante

Persona seria con toda clase de garantías, residente en la Coruña y muy conocedor de las principales plazas de Asturias y Galicia...

Telegramas y Telefonemas. Dirigirse en Valencia, San Vicente, 177, farmacia.

Del EXTRANJERO

De Turquía. Constantinopla.—Parece que un eunuco confidente del sultán destronado, se propone publicar unas Memorias...

Temblor de tierra. Londres.—En el principado de Gales se han sentido sacudidas sísmicas...

Catedráticos españoles. Tánger.—Ha llegado a esta ciudad una comisión de catedráticos españoles.

Imprudencia. Nueva-York.—En Wibrana un aviador que tenía gran confianza en un aparato de su invención se elevó en un globo esférico...

De la TARDE. Madrid 17, a las 6'30 tarde. La «Gaceta».

El diario oficial publica las siguientes disposiciones: Leyes referentes a las reformas en Correos y Telégrafos y a Comunicaciones marítimas.

Real orden disponiendo que figuren en la cuenta de los documentos de fábricas la adición de las materias colorantes de alcoholes y aguardientes compuestos.

De Guerra. El Diario oficial del ministerio de la Guerra publica las siguientes disposiciones: Destinando al regimiento de caballería de Sesma al comandante D. Cristóbal Peña Abuit.

De Gobernación. El Sr. La Cierva ha dicho que recibe satisfactorias noticias de la huelga de Jerez. Ha añadido que los huelguistas organizaron mítines a los que concurrirían escasos agricultores.

De la TARDE. Madrid 17, a las 6'30 tarde. La «Gaceta».

El diario oficial publica las siguientes disposiciones: Leyes referentes a las reformas en Correos y Telégrafos y a Comunicaciones marítimas.

Real orden disponiendo que figuren en la cuenta de los documentos de fábricas la adición de las materias colorantes de alcoholes y aguardientes compuestos.

De Guerra. El Diario oficial del ministerio de la Guerra publica las siguientes disposiciones: Destinando al regimiento de caballería de Sesma al comandante D. Cristóbal Peña Abuit.

De Gobernación. El Sr. La Cierva ha dicho que recibe satisfactorias noticias de la huelga de Jerez. Ha añadido que los huelguistas organizaron mítines a los que concurrirían escasos agricultores.

De la TARDE. Madrid 17, a las 6'30 tarde. La «Gaceta».

El diario oficial publica las siguientes disposiciones: Leyes referentes a las reformas en Correos y Telégrafos y a Comunicaciones marítimas.

Real orden disponiendo que figuren en la cuenta de los documentos de fábricas la adición de las materias colorantes de alcoholes y aguardientes compuestos.

De Guerra. El Diario oficial del ministerio de la Guerra publica las siguientes disposiciones: Destinando al regimiento de caballería de Sesma al comandante D. Cristóbal Peña Abuit.

De Gobernación. El Sr. La Cierva ha dicho que recibe satisfactorias noticias de la huelga de Jerez. Ha añadido que los huelguistas organizaron mítines a los que concurrirían escasos agricultores.

De la TARDE. Madrid 17, a las 6'30 tarde. La «Gaceta».

El diario oficial publica las siguientes disposiciones: Leyes referentes a las reformas en Correos y Telégrafos y a Comunicaciones marítimas.

Real orden disponiendo que figuren en la cuenta de los documentos de fábricas la adición de las materias colorantes de alcoholes y aguardientes compuestos.

De Guerra. El Diario oficial del ministerio de la Guerra publica las siguientes disposiciones: Destinando al regimiento de caballería de Sesma al comandante D. Cristóbal Peña Abuit.

De Gobernación. El Sr. La Cierva ha dicho que recibe satisfactorias noticias de la huelga de Jerez. Ha añadido que los huelguistas organizaron mítines a los que concurrirían escasos agricultores.

De la TARDE. Madrid 17, a las 6'30 tarde. La «Gaceta».

El diario oficial publica las siguientes disposiciones: Leyes referentes a las reformas en Correos y Telégrafos y a Comunicaciones marítimas.

Real orden disponiendo que figuren en la cuenta de los documentos de fábricas la adición de las materias colorantes de alcoholes y aguardientes compuestos.

De Guerra. El Diario oficial del ministerio de la Guerra publica las siguientes disposiciones: Destinando al regimiento de caballería de Sesma al comandante D. Cristóbal Peña Abuit.

De Gobernación. El Sr. La Cierva ha dicho que recibe satisfactorias noticias de la huelga de Jerez. Ha añadido que los huelguistas organizaron mítines a los que concurrirían escasos agricultores.

De la TARDE. Madrid 17, a las 6'30 tarde. La «Gaceta».

El diario oficial publica las siguientes disposiciones: Leyes referentes a las reformas en Correos y Telégrafos y a Comunicaciones marítimas.

Real orden disponiendo que figuren en la cuenta de los documentos de fábricas la adición de las materias colorantes de alcoholes y aguardientes compuestos.

que D. Carlos me telegrafara preguntándome por el estado de mi salud tres días antes de la designación. Esta no significa la destitución del Sr. Barrio y Mier.

Respecto a la mayor ó menor simpatía con que se ha acogido mi designación, reconociendo mi modestia, no puedo hacer otra cosa que aceptar respetuosamente el deseo de D. Carlos y cumplir fielmente mis deberes.

No creo que se busque pretexto en mi designación para producir disgustos en el partido, que se ha distinguido siempre por su disciplina.

Me limitaré durante mi interinidad á despachar los asuntos, y si más tarde Dios nos priva del sabio Sr. Barrio y Mier y D. Carlos me reitera en el cargo, reuniré á los delegados regionales para acordar lo que conceptuemos conveniente á la causa.

Puedo dar fe de que he recibido cientos de telegramas y de cartas felicitándome y ofreciéndome incondicional adhesión. No he tenido nunca enemigos y menos entre los correligionarios.

Terminó el Sr. Felguera diciéndonos que de primeros á mediados de julio próximo marchará á una playa del Cantábrico á pasar el verano.

Reclutamiento á Moret. Los liberales madrileños preparan un entusiasta reclutamiento al Sr. Moret para cuando regrese de su viaje á Granada.

La nueva escuadra. En los arsenales ha comenzado ya la entrega del material á la casa constructora de los nuevos buques.

España y Cuba. Han visitado al Sr. González Besada el vicepresidente de la Cámara de Comercio de la Habana y una comisión de fabricantes de tabacos de la Gran Antilla.

Los visitantes han expuesto al ministro los perjuicios que ocasiona al comercio de Cuba lo castigados que están sus productos en el arancel de España.

Respecto al tabaco, el aumento de diez pesetas por kilo, de derechos, ha producido mal efecto entre los fabricantes.

El Sr. González Besada ha mostrado deseos de llegar á un concierto comercial, para el que comenzaron los trabajos hará unos tres meses.

De la Granja. La reina doña Victoria pasó la noche con sueño tranquilo y sin molestias. En Palacio la normalidad es absoluta.

La familia real permanecerá en La Granja hasta el alumbramiento de la reina, que según el Dr. Gutiérrez, será felicísimo.

La reina doña Victoria, acompañada de la reina madre y la infanta doña María Teresa, paseó por los jardines del Alcázar.

D. Alfonso, después de despachar, realizó un paseo en automóvil. El Sr. Maura pasó con el Sr. Figueroa.

El jefe del gobierno no regresará á Madrid hasta que dé al fin la reina doña Victoria. El mismo día que regrese el Sr. Maura se celebrará Consejo de ministros.

De San Sebastián. San Sebastián.—Importantes personalidades de Guipúzcoa han acordado la creación de un Banco de crédito, con un capital de diez millones de pesetas.

El Sr. Maura pasó con el Sr. Figueroa. Encontráronse con los periodistas, á quienes dijo el presidente del Consejo que nada de particular ocurría.

De la Granja. La reina doña Victoria pasó la noche con sueño tranquilo y sin molestias. En Palacio la normalidad es absoluta.

La familia real permanecerá en La Granja hasta el alumbramiento de la reina, que según el Dr. Gutiérrez, será felicísimo.

La reina doña Victoria, acompañada de la reina madre y la infanta doña María Teresa, paseó por los jardines del Alcázar.

D. Alfonso, después de despachar, realizó un paseo en automóvil. El Sr. Maura pasó con el Sr. Figueroa.

El jefe del gobierno no regresará á Madrid hasta que dé al fin la reina doña Victoria. El mismo día que regrese el Sr. Maura se celebrará Consejo de ministros.

De San Sebastián. San Sebastián.—Importantes personalidades de Guipúzcoa han acordado la creación de un Banco de crédito, con un capital de diez millones de pesetas.

El Sr. Maura pasó con el Sr. Figueroa. Encontráronse con los periodistas, á quienes dijo el presidente del Consejo que nada de particular ocurría.

De la Granja. La reina doña Victoria pasó la noche con sueño tranquilo y sin molestias. En Palacio la normalidad es absoluta.

La familia real permanecerá en La Granja hasta el alumbramiento de la reina, que según el Dr. Gutiérrez, será felicísimo.

La reina doña Victoria, acompañada de la reina madre y la infanta doña María Teresa, paseó por los jardines del Alcázar.

D. Alfonso, después de despachar, realizó un paseo en automóvil. El Sr. Maura pasó con el Sr. Figueroa.

El jefe del gobierno no regresará á Madrid hasta que dé al fin la reina doña Victoria. El mismo día que regrese el Sr. Maura se celebrará Consejo de ministros.

De San Sebastián. San Sebastián.—Importantes personalidades de Guipúzcoa han acordado la creación de un Banco de crédito, con un capital de diez millones de pesetas.

El Sr. Maura pasó con el Sr. Figueroa. Encontráronse con los periodistas, á quienes dijo el presidente del Consejo que nada de particular ocurría.

De la Granja. La reina doña Victoria pasó la noche con sueño tranquilo y sin molestias. En Palacio la normalidad es absoluta.

El Sr. Nákens publica una carta dirigida al Sr. Macías, aconsejándole que no escriba cartas con tanta frecuencia, y que si las publica de vez en cuando, lo haga concretando hechos, á fin de ver si se llega al esclarecimiento de la verdad, en lo relativo á la adjudicación de la escuadra.

Muley Hafid enérgico.—El señor Barrio y Mier. Telegrafían de París que en los centros políticos se asegura que Muley Hafid se ha extrañado de los preparativos militares que hace España, cuando está próxima á llegar á Madrid la embajada marroquí.

El Sr. Barrio y Mier continúa en igual estado de gravedad. Los médicos que le asisten han prohibido que entren en la alcoba del paciente, excepto las personas que le asisten.

Por el domicilio del Sr. Barrio y Mier desfilan catedráticos, periodistas y políticos de todos los partidos, con objeto de interesarse por su salud.

La jefatura de Felguera. El Correo Español dice que el nuevo jefe de los carlistas, Sr. Felguera, recibe gran número de telegramas de felicitación, especialmente de los carlistas navarros.

Intento de evasión.—Contra los dirigibles. Comunican de Sevilla que se ha comentado mucho el intento de fuga realizado por tres presos. Los reclusos fueron hallados en una iglesia contigua á la cárcel.

El estado de Bombita.—Una boda.—Supresión de una guardia. De Algeciras participan que el diestro Bombita mejora rápidamente. El Dr. Morón, que le asiste, ha dicho que dentro de tres ó cuatro días podrá pasear en coche.

El Teatro Nacional.—Tornatas.—Procesión. Los Sres. Rodríguez Marín, Sánchez de León, Sellés y Villegas le entregaron hoy al ministro de Instrucción pública el reglamento por que ha de regirse el Teatro Nacional.

De la Carolina.—El ferrocarril de Linares. Dicen de la Carolina que por contrariedades amorosas se suicidó, tomándose una dosis de sublimado corrosivo, una agraciada joven de 23 años llamada Antonia González, natural de Aldehuela.

Movimiento de buques. Durante el día de hoy fondearon en este puerto los siguientes vapores: «Gravina», «Guipúzcoa», «Sevilla», «Cataluña», «Provenza», «Vicente Ferrer», «Joven Miguel» y «Re di Italia».

Huelga. Jerez.—Continúa en huelga 500 obreros del campo. Los dueños de los cortijos han cambiado impresiones. Los huelguistas celebraron anoche un mitin y acordaron mantener la huelga.

De la NOCHE. Madrid 17, a las 10'50 noche. Procesión en La Granja. Comunican de La Granja que esta tarde, á las tres, se celebró la procesión de la octava de Corpus.

Plazas en Teléfonos.—Nákens y Macías. El ministro de la Gobernación ha publicado en la Gaceta la convocatoria para las plazas que se han de proveer por oposición en Teléfonos Internacionales con arreglo á la nueva ley.

Entre sargento y cabo.—El gobierno interior del Congreso. Comunican de Jerez de la Frontera que han reñido un sargento y un cabo de caballería, resultando ambos heridos de arma blanca.

Los liberales.—El día en La Granja. En los círculos políticos se ha dicho que los liberales proponen hacer un acto de adhesión al Sr. Moret, bajando á esperarle á la estación cuando regrese de Granada.

La huelga de Marsella.—La entrevista imperial. Telegrafían de Marsella que los fogoneros y marineros de los remolcadores de aquel puerto, han secundado la huelga de los matriculados de mar.

La cuestión de Creta. Telegrafían de Atenas que reina otra vez gran efervescencia por la cuestión de Creta. Asegúrase que el rey ha decidido abdicar si la nación no le secunda en su actitud.

Varias noticias. No ocurriendo esta noche novedad á la reina doña Victoria, probablemente mañana viernes vendrá el Sr. Maura, para asistir á la boda de su hijo Miguel, volviendo en seguida á La Granja.

Laud á pique.—Torpaderos á Marruecos.—Acuerdos de los Ayuntamientos. Telegrafían de Alemania que en aguas de Punta Estina chocaron anoche el vapor belga «Príncipe Charles» y el laud español

El paso de ésta fué presenciado desde los balcones de Palacio por SS. MM. doña Victoria y doña Cristina y el príncipe de Asturias, quienes arrojaron flores al Santísimo.

Terminada la procesión, el rey marchó á jugar al polo. Parece confirmarse que la noticia del parto inminente de S. M. la reina, fué una falsa alarma, justificada por el avanzadísimo estado de doña Victoria.

De Tortosa.—Tormenta.—Herido en una capea.—Terremoto. Telegrafían de Tortosa que el gobernador de la provincia marchó á visitar el pueblo de Cherta. Luego visitará otros pueblos.

De Tolón dicen que el submarino «Saphir» se ha incendiado, quedando casi destruido. Tres tripulantes resultaron heridos.

De Tolón dicen que el submarino «Saphir» se ha incendiado, quedando casi destruido. Tres tripulantes resultaron heridos.

De Tolón dicen que el submarino «Saphir» se ha incendiado, quedando casi destruido. Tres tripulantes resultaron heridos.

De Tolón dicen que el submarino «Saphir» se ha incendiado, quedando casi destruido. Tres tripulantes resultaron heridos.

De Tolón dicen que el submarino «Saphir» se ha incendiado, quedando casi destruido. Tres tripulantes resultaron heridos.

De Tolón dicen que el submarino «Saphir» se ha incendiado, quedando casi destruido. Tres tripulantes resultaron heridos.

De Tolón dicen que el submarino «Saphir» se ha incendiado, quedando casi destruido. Tres tripulantes resultaron heridos.

De Tolón dicen que el submarino «Saphir» se ha incendiado, quedando casi destruido. Tres tripulantes resultaron heridos.

De Tolón dicen que el submarino «Saphir» se ha incendiado, quedando casi destruido. Tres tripulantes resultaron heridos.

De Tolón dicen que el submarino «Saphir» se ha incendiado, quedando casi destruido. Tres tripulantes resultaron heridos.

De Tolón dicen que el submarino «Saphir» se ha incendiado, quedando casi destruido. Tres tripulantes resultaron heridos.

Fiscal.—Cuando los hechos constituyen delitos no precisa la intervención de las defensas. Además éstas no han formulado una sola palabra de protesta, por lo cual debe reconocerse implícitamente que están conformes.

El presidente da por terminado este incidente. Llámase al testigo Memento, que no comparece, leyéndose una certificación facultativa, en la que se manifiesta que se encuentra enfermo. Se acuerda llamarle de nuevo para que acuda á declarar.

Seguidamente comparece José Borrás, que dice que sale de su casa cuando se encontró con Petronila Peña y Gabriela Boira, y que le manifestaron que esperaban a que pasase Salmerón, añadiendo Gabriela, mientras sacaba una escoba de bajo del brazo: «Hay quien ofrece flores á Salmerón; yo pienso obsequiarle con este ramillete».

Continúa luego el desfile de testigos, entre ellos varias mujeres, careciendo de interés sus declaraciones.

A la una de la tarde, como de costumbre, se suspende la sesión para continuarla á las cuatro.

Continúa la sesión. A la hora señalada comienza la sesión, con las declaraciones de D. Antonio Vila, concejal; Pedro Sala, José Colom y Pablo Santamaría.

Este último tiene un establecimiento frente al Ateneo de Hostafranchs. Dice que vio grupos delante del Ateneo, de cuyo edificio salió gente al oír gritos de «ahora», «ahora», que daban en la carretera.

Defensor Iglesias.—Si tanta gente había por allí, cómo puede el testigo precisar que eran del Ateneo los del grupo?

Testigo.—Porque veía como bajaban por la escalera. A continuación declaran otros testigos, y se suspende la sesión hasta mañana, á las diez.

Rumor circulado. Procedente de Madrid ha llegado el señor Sol y Ortega. Circula el rumor de que se encargará de la defensa de Matamala, para desvanecer el mal efecto que hizo entre los radicales la renuncia que presentó al comenzar la vista del proceso de Hostafranchs.

En la sesión del Ayuntamiento fué presentada una proposición para la constitución de una entidad mixta, constituida por seis concejales, representantes de la Junta local de primera enseñanza, un maestro y un representante de la Escuela de Arquitectos para que cuide de la inversión de las cantidades que paga el Ayuntamiento por alquiler de locales destinados á Escuelas públicas, las que se destinan á la construcción de los nuevos edificios.

En la sesión del Ayuntamiento fué presentada una proposición, que se emita un empréstito por valor de 7.600.000 pesetas amortizables en 50 años, y devengando un interés anual del 4 por 100 para poder atender á los gastos de las Escuelas en construcción.

Ha llegado D. Rafael Domenech, profesor de la Escuela de Pintura, Escultura y Grabado de Madrid. Dará varias conferencias en el Palacio de Bellas-Artes sobre «La revolución en las artes decorativas modernas».

Boda próxima.—Procesión. Ha llegado la marquesa de Comillas, para asistir á la boda de su sobrina con el señor Gamazo, sobrino del Sr. Maura, quien asistirá también al casamiento, que ha de celebrarse el día 24.

A las cinco de la tarde ha salido de la Catedral la procesión, que ha sido solemne. Ha recorrido la calle del Obispo y las plazas de San Jaime y del Rey. Han asistido el cabildo y muchos fieles. En la procesión figuraba la Banda Municipal y una compañía del regimiento de Vergara, con bandera y música, que rindió honores.

De la MADRUGADA. Madrid 18, a las 0'45 madrugada. Mitin republicano.—Huelga agraria. Los republicanos del barrio de Chamberí han celebrado esta noche un mitin.

Entre sargento y cabo.—El gobierno interior del Congreso. Comunican de Jerez de la Frontera que han reñido un sargento y un cabo de caballería, resultando ambos heridos de arma blanca.

Los liberales.—El día en La Granja. En los círculos políticos se ha dicho que los liberales proponen hacer un acto de adhesión al Sr. Moret, bajando á esperarle á la estación cuando regrese de Granada.

La huelga de Marsella.—La entrevista imperial. Telegrafían de Marsella que los fogoneros y marineros de los remolcadores de aquel puerto, han secundado la huelga de los matriculados de mar.

La cuestión de Creta. Telegrafían de Atenas que reina otra vez gran efervescencia por la cuestión de Creta. Asegúrase que el rey ha decidido abdicar si la nación no le secunda en su actitud.

Varias noticias. No ocurriendo esta noche novedad á la reina doña Victoria, probablemente mañana viernes vendrá el Sr. Maura, para asistir á la boda de su hijo Miguel, volviendo en seguida á La Granja.

Laud á pique.—Torpaderos á Marruecos.—Acuerdos de los Ayuntamientos. Telegrafían de Alemania que en aguas de Punta Estina chocaron anoche el vapor belga «Príncipe Charles» y el laud español

El paso de ésta fué presenciado desde los balcones de Palacio por SS. MM. doña Victoria y doña Cristina y el príncipe de Asturias, quienes arrojaron flores al Santísimo.

Terminada la procesión, el rey marchó á jugar al polo. Parece confirmarse que la noticia del parto inminente de S. M. la reina, fué una falsa alarma, justificada por el avanzadísimo estado de doña Victoria.

De Tortosa.—Tormenta.—Herido en una capea.—Terremoto. Telegrafían de Tortosa que el gobernador de la provincia marchó á visitar el pueblo de Cherta. Luego visitará otros pueblos.

De Tolón dicen que el submarino «Saphir» se ha incendiado, quedando casi destruido. Tres tripulantes resultaron heridos.

De Tolón dicen que el submarino «Saphir» se ha incendiado, quedando casi destruido. Tres tripulantes resultaron heridos.

De Tolón dicen que el submarino «Saphir» se ha incendiado, quedando casi destruido. Tres tripulantes resultaron heridos.

De Tolón dicen que el submarino «Saphir» se ha incendiado, quedando casi destruido. Tres tripulantes resultaron heridos.

De Tolón dicen que el submarino «Saphir» se ha incendiado, quedando casi destruido. Tres tripulantes resultaron heridos.

De Tolón dicen que el submarino «Saphir» se ha incendiado, quedando casi destruido. Tres tripulantes resultaron heridos.

De Tolón dicen que el submarino «Saphir» se ha incendiado, quedando casi destruido. Tres tripulantes resultaron heridos.

De Tolón dicen que el submarino «Saphir» se ha incendiado, quedando casi destruido. Tres tripulantes resultaron heridos.

«Santa Teresa», yéndose éste á pique, y siendo salvados, después de grandes esfuerzos, el patrón y ocho marineros del «Santa Teresa», quienes dijeron que faltaban cuatro tripulantes más, que se supone que perecieron.

El laud iba á pescar en aguas de Tarifa, y el «Charles» procedía de Génova. =Dicen de Cádiz que marcharon á Marruecos cinco torpederos ingleses que estaban anclados en Gibraltar.

La mayoría de los Ayuntamientos liberales de provincias han acordado que sigan en sus puestos los alcaldes conservadores. Se supone que será nombrado alcalde de Huelva el profesor de la Universidad D. José Horn.

Embajadores obsequiados.—Iglesia incendiada.—Salvado de milagro. Comunican de París que continúa el gobierno obsequiando á los embajadores turcos con banquetes y funciones.

Añade el despacho que en Nafmur un incendio destruyó la artística iglesia Mariálico, ocasionando pérdidas que ascienden á más de medio millón de francos.

Cablegrafían de Nueva-York que realizando pruebas de un aeroplano el inventor Nibrasca, cayó precipitadamente al suelo desde una altura de mil metros, saliendo ileso del percauce.

Madrid 18, a las 2'45 madrugada. Declaraciones del Sr. Felguera. Ha declarado el nuevo jefe de los carlistas que en el caso de que desgraciadamente falleciese el Sr. Barrio y Mier, y si fuera confirmado en el cargo por D. Carlos, aún reconociendo su modestia, lo aceptaría y convocaría á una reunión á todos los delegados regionales de España para definir y concretar la política del partido.

En cuanto al efecto que haya podido causar su designación entre los propios correligionarios, dijo que ignora si serán ciertas las referencias de la prensa, y que en todo caso sólo ha de manifestar que seguirá trabajando con la modestia con que lo ha hecho toda su vida.

La «Gaceta».—El Sr. Maura. La Gaceta de hoy publica una real orden de Gobernación disponiendo que los concejales elegidos con arreglo al artículo 29 de la ley sean considerados para el ejercicio de sus cargos dentro de los Ayuntamientos como elegidos por la totalidad del Censo, y por tanto se les preferirá á los demás.

Preparativos.—Tiroteo á una procesión. De Palma comunican que se ultiman los preparativos para el Congreso Mariano que ha de celebrarse en aquella población.

De Segovia telegrafían que durante el paso de la procesión de la octava del Corpus, un sugeto llamado Cayo Sanz se subió á la torre de una iglesia, haciendo desde allí varios disparos de revólver contra la comitiva é hiriendo al vecino Benito Catalina, gravemente. La multitud pretendió lynchar al Sanz, evitándolo la Guardia civil, que lo capturó y condujo á la cárcel.

Mensaje al Parlamento. De Washington dicen que se ha dirigido un Mensaje especial al Parlamento, encareciendo al presidente de la República la necesidad de votar un impuesto de un 2 por 100 sobre las utilidades del Comercio y la Industria, y solicitando que para tal efecto se modifique el impuesto que actualmente pesa sobre dichos Gremios, y cuyo producto asciende á 25 millones de dólares.

Termina pidiendo que se confíen poderes necesarios al gobierno, para hacer frente á la grande crisis por que atraviesa el país.

De la Granja.—Arrollado por el tren.—Detenidos. Las últimas noticias que se reciben de La Granja no acusan ninguna novedad.

De Oviedo dicen que un tren ha arrollado al contratista de las obras Manuel González. Deja viuda y cuatro hijos.

En Bilbao han sido detenidos gran número de sugetos á quienes se les ocuparon armas de fuego.

Declaraciones.—Aldeas incendiadas.—Terremotos. Telegrafían de Roma que el gobierno ha declarado que Italia no se mezclará en las cuestiones de Grecia.

Desde Corfú comunican que la situación es gravísima. Los soldados turcos cometen toda clase de desmanes y excesos contra los cristianos.

Han sido incendiadas muchas aldeas. Las víctimas son numerosas.

También dicen que se han sentido sacudidas sísmicas en distintos puntos de Grecia. Varias aldeas han sido destruidas. Ignórase el número de víctimas.

De la Granja.—Arrollado por el tren.—Detenidos. Las últimas noticias que se reciben de La Granja no acusan ninguna novedad.

De Oviedo dicen que un tren ha arrollado al contratista de las obras Manuel González. Deja viuda y cuatro hijos.

En Bilbao han sido detenidos gran número de sugetos á quienes se les ocuparon armas de fuego.

Declaraciones.—Aldeas incendiadas.—Terremotos. Telegrafían de Roma que el gobierno ha declarado que Italia no se mezclará en las cuestiones de Grecia.

Desde Corfú comunican que la situación es gravísima. Los soldados turcos cometen toda clase de desmanes y excesos contra los cristianos.

Han sido incendiadas muchas aldeas. Las víctimas son numerosas.

También dicen que se han sentido sacudidas sísmicas en distintos puntos de Grecia. Varias aldeas han sido destruidas. Ignórase el número de víctimas.

De la Granja.—Arrollado por el tren.—Detenidos. Las últimas noticias que se reciben de La Granja no acusan ninguna novedad.

De Oviedo dicen que un tren ha arrollado al contratista de las obras Manuel González. Deja viuda y cuatro hijos.

En Bilbao han sido detenidos gran número de sugetos á quienes se les ocuparon armas de fuego.

